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COLEGIUL NAŢIONAL DE AFACERI INTERNE 

2008 - 2023 

15 ani de activitate 
 

În contextul integrării României în Uniunea Europeană, al aderării la Spaţiul Schengen, pe fondul 

modificării riscurilor și al ameninţărilor la adresa securităţii Uniunii Europene și al statelor naţionale 

membre, prin Hotărârea Guvernului nr. 1239/2008 s-a dispus 

de către Guvernul României înfiinţarea Colegiului Naţional de 

Afaceri Interne (CNAI), în cadrul Academiei de Poliţie 

„Alexandru Ioan Cuza”, ca structură de învăţământ 

postuniversitară de specializare. 

Colegiul Naţional de Afaceri Interne  are rolul de a 

asigura cadrul instituţional la nivel naţional şi strategic pentru 

pregătirea în domeniul afacerilor interne, a personalului din 

instituţii ale sistemului naţional de apărare, ordine publică şi 

siguranţă naţională, ale structurilor parlamentare și 

guvernamentale a conducătorilor din administraţia publică 

centrală şi locală şi a altor categorii de persoanal din ţară şi din 

străinătate. 

O altă misiune a Colegiului Naţional de 

Afaceri Interne priveşte cercetarea domeniului 

afacerilor interne de pe palierul strategic, din 

perspectiva integratoare a atribuţiilor ce revin 

Ministerului Afacerilor Interne privind 

administraţia publică, ordinea şi siguranţa 

publică şi a celorlalte componente 

guvernamentale cu atribuţii în domeniu.  

De asemenea, se urmăreşte adaptarea 

activităților didactice la principalele provocări 

apărute în domeniul afacerilor interne, prin schimbul de experiență și intensificarea colaborării cu instituții 

sau structuri partenere, prin care se urmărește creșterea standardului de pregătire în beneficiul cursanților și, 

implicit a structurilor de proveniență. 

 

General de brigadă prof.univ.dr. Damian 

MICLEA este cel care are viziunea de a înființa 

Colegiul Naţional de Afaceri Interne 
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2008-2023  

În cei 15 ani de activitate, CNAI a organizat 41 de cursuri 

naționale (32 cursuri de management și 9 cursuri derulate în 

cadrul CPDOSP) care au cuprins atât ore de curs desfășurate 

la sala colegiului, prin prelegeri interactive, relevante în 

contextul actual, activități didactice pe platforma E-learning a 

CNAI, precum și activităţi didactice itinerante la nivel 

internațional (instituții UE, cartierul general al NATO 

Brussels) și național (Administraţia 

Prezidenţială, Parlamentul României, 

Curtea Constituțională a României, 

Guvernul României, MAI - structurile 

aparatului central, precum și unităţi/instituţii/structuri aflate în 

subordine sau în coordonare, Academia Română, Forțele Navale 

Române, Academia Navală ”Mircea cel Bătrân”, etc). 

Începând cu anul 2015, în cadrul CNAI, funcționează CPDOSP 

având ca principală activitate promovarea, respectarea și 

apărarea drepturilor omului, prin organizarea de cursuri, 

manifestări științifice și evenimente destinate lucrătorilor din 

MAI și a celorlalte structuri conexe din 

domeniul OSP. 

Cursurile CNAI contribuie la 

clarificarea conceptuală şi dezvoltarea 

strategiilor şi doctrinei afacerilor 

interne, la sprijinirea, cu expertiză 

specializată a asumării sale la nivel 

instituţional, a adoptării deciziilor de nivel strategic, precum şi îndeplinirea misiunilor de către 

componentele responsabile în domeniu la nivel naţional şi din Ministerul Afacerilor Interne, organizate prin 

programe de studii în domeniul afacerilor interne.  
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Parteneriatul ESDC 

Colegiul European de Securitate şi Apărare 

(ESDC) din cadrul Comisiei Europene este 

structura care furnizează cea mai înaltă formă 

de pregătire la nivelul UE. 

Începând cu anul 2013, CNAI  a devenit 

membru cu drepturi depline a rețelei ESDC, iar 

reprezentantul său în cadrul Comitetului 

Academic Executiv ESDC, este directorul 

CNAI, chestor de poliție conf.univ.dr. Cătălin ANDRUŞ.  
CNAI este membru activ al ESDC, iar potrivit HG 

40/2021, cursurile desfășurate de CNAI sub egida ESDC 

se circumscriu elementelor Planului de acțiune al 

Strategiei Naționale pentru implementarea Pactului Civil 

în domeniul PSAC al UE. 

 

 

 

În cei 11 ani de parteneriat, au 

fost organizate un număr de 32 

cursuri de bază și de nivel avansat, 

în domeniul PSAC și PESC, 

cursuri de dezvoltare a 

aptitudinilor de conducere,  cursuri 

de sprijinire în mod direct a 

misiunilor și operațiilor PSAC,  

module de formare și educație 

civile și militare în domeniul 

PSAC și PESC.  

 

       Absolvenții acestor programe de pregătire au primit certificate de absolvire semnate de Josep Borrell 

Fontelles, Înaltul Reprezentant al UE pentru Afaceri Externe şi Politica de Securitate, Vice-preşedinte al 

Comisiei Europene. 

      CNAI și-a asumat și a organizat, în calitate de instituție principală sau în parteneriat cu alte instituții de 

prestigiu din UE, cele mai înalte programe de pregătire în domeniul PSAC  (destinate demnitarilor, ofițerilor 

cu rang de general, chestor și reprezentanților managerilor industriei de apărare, societate civilă). 
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          Ca urmare a rezultatelor deosebite a activităților desfășurate în parteneriat, Colegiul European de 

Securitate și Apărare (Consiliul UE) a înaintat Reprezentanței Permanente a României pe lângă Uniunea 

Europeană, scrisori de mulțumire pentru contribuția deosebită a României la dezvoltarea PSAC.  

        Scrisorile și felicitările au fost înaintate în mod oficial către conducerea Ministerului Afacerilor Interne, 

Ministerului Apărării Naționale și Ministerului Afacerilor Externe, la nivel de ministru, secretar de stat și 

structuri implicate (CNAI din cadrul MAI). 

         Astfel, în cei 11 ani de parteneriat cu ESDC, CNAI a fost recunoscut ca un vector de formare la nivel 

UE în domeniul PSAC, îndeplinindu-și responsabilitatea de pregătire a leadership-ului în domeniul afacerilor 

interne, atât la nivel național, precum și a personalului statelor membre sau state terțe aflate în diferite forme 

de parteneriat cu UE. 

 

                 

 

 

În anul 2023, formele de pregătire planificate în cadrul Colegiului Național de Afaceri 

Interne sunt organizate sub egida a 15 ani de activitate. 

 

 


